

*Виши научни сарадник др Ивана Стевановић*  
 Директорка Института за криминолошка и социолошка  
 истраживања, Београд

### **ДЕТЕ ЖРТВА И КАКО УМАЊИТИ ПОСЛЕДИЦЕ СЕКУНДАРНЕ ВИКТИМИЗАЦИЈЕ У КРИВИЧНОМ ПОСТУПКУ (НОРМА И ПРАКСА)**

На нивоу међународних норми и стандарда посебно се инсистира на потреби установљавања посебних мера заштите и помоћи деци, односно дефинисању одредби које промовишу неопходност установљавања посебних правила како би се умањиле последице секундарне виктимизације при саслушању деце жртава и сведока у кривичном поступку. Ауторка указује да Република Србија последњих година чини напоре у циљу побољшања свог нормативног оквира за унапређење права деце жртава и сведока кривичних дела, а имајући у виду поједина истраживања и анализе које су сачињене с циљем сагледавања тренутног стања, препозната је неопходност измена која се односи и на уклањање терминолошке недоумице у погледу односа појмова "жртва" и "оштећени", унапређење права на правну помоћ, права на информисање (благовремене и тачне информисаности о правима жртве и статусу кривичног предмета у којој се она појављује као оштећена) и превођење, права на остваривање имовинскоправног захтева, установљавање "индивидуалне процене" ради утврђивања посебних потреба у сваком конкретном случају, итд. Поред поменутих измена кривичног законодавства, одређене интервенције су неопходне и у правосудном организационом законодавству, али и кључним подзаконским актима, попут Судског пословника и Правилника о управи у јавним тужилаштвима.

У раду су посебно разматране планиране измене и допуне *Закона о малолетним учиниоцима кривичних дела и кривично-*

*правној заштити малолетних лица* са аспекта обим примене права на пуномоћника оштећеног; ограничење броја испитивања малолетног оштећеног и забране суочавања малолетног оштећеног који је млађи од 14 година, те њихове усклађености са међународним нормативним оквиром. Такође, су приказани и поједини резултати пројекта: "Подршка жртвама и сведоцима у Србији". Реализацију пројекта финансира Европска унија, а спроводи Организација за европску безбедност и сарадњу, Мисија у Србији, као партнер одабран од стране Министарства правде Републике Србије, с аспекта унапређења заштите права малолетних лица жртава и сведока у кривичном поступку у Републици Србији.

**Кључне речи:** Заштита малолетних лица; Саслушање деце жртава и сведока у кривичном поступку; Секундарна виктимизација, Заштита права.